

释永信：我不在开会就在坐禅

率团赴美参加首届北美少林寺文化节 称对争议“不动心”

少林寺方丈释永信10日率领36名武僧参加了在洛杉矶举行的首届北美少林寺文化节，向美国主流社会和海外华侨华人展示少林寺独具特色的东方文化。有嘉宾赞堪比中美“乒乓外交”。社会舆论对僧人有着一些固有的看法，比如出家人好像就应在深山老林里，守着青灯古佛一辈子，但释永信显然不是。他不但入世，而且十分积极，也因此招致了诸多的非议。不过，在他看来，所有的一切，只是为了少林寺发展的需要，“我们没有那么多名利心”。



释永信10日率领武僧们抵达洛杉矶。图为美国警察与释永信合影。 中新社

“诸事随缘，动身不动心”

外界评论：只要“武侠热”存在一天，遭遇非议无可避免

近年来，少林寺尝试了很多比较超前的举措，有人质疑，商业化的色彩是不是过于浓厚了？

对此，释永信回应，称“我们并没有把少林寺本身拿出来进行商业化的操作，我们拿出来的是经过提取的少林文化，只是进行了文化方面的产业化操作。”他分析，寺庙的生存环境和过去发生了很大变化，身处商业社会，无法回避却也让人两难。如何因势利导济世度人，但又不被商业给度了去，这对少林寺确实是一个挑战。所以他必须摸索走出一条路子：一方面要适应发展，不断提升素质和信仰；另一方面，也要主动入世，以正念正行引导佛教文化及禅武文化的发展。“少林寺之所以在这些方面超前，是因为犹豫、被动让我们吃了太多的苦头，现

在不过是亡羊补牢罢了。”

他强调，“看准的事情我会努力去做，对原则问题我是决不让步。”至于社会上对他个人的非议，他感叹，“啥事我都能顺其自然去做，动身不动心，劳神不劳心。”

谈及心中的少林，释永信畅言：“少林寺是一个延续了1500多年历史的子孙丛林，是一个大家庭。我希望有一天，这个大家庭里人才济济，禅师如林，就像我们所在的少室山林一般茂密，这才是我心中的少林寺，那一天，才是少林寺真正中兴的时刻。”

香港《凤凰周刊》曾刊文评论指出，只要“武侠热”存在一天，在中国武侠文化中占据最重要座标的少林寺，就是个市场价值极大的商业品牌。仅是每年高达150万

人次的游客，就使少林寺不可能成为清净之地。作为一个最有国际影响力、收入最多寺庙的方丈，释永信无可避免地身处复杂纠结的利益漩涡中心。他要面对、处理的问题，远非常人可比，某种程度上，在他这个位置上，非议和传闻无可避免，换一个人，未必就能做得比他更好。

没有人能说得清少林寺积累了多大一笔财富，也没有人知晓这笔财富的管理方式，有生财之路，却乏散财之道，这恐怕是大陆传统宗教适应现代社会的最重要一课。

与此同时，评论进一步指出，比前述任务更难完成的，是释永信是否能让少林寺完成现代转型，以适应当代社会百姓对宗教信仰的需求。

每月几百元补助“这方面看得很淡”和僧众同吃同修 内部都称“大和尚”

香港《凤凰周刊》曾这样评论少林寺方丈释永信，“中国找不到第二个宗教人士像释永信一样，从出现在公众视野，就一直遭遇公共形象危机。”从他到底是个宗教人士还是个商人，逐渐上升到他是否侵吞财产，最终出现包养女大学生等谣传……他似乎一直处于质疑的漩涡中。随着少林寺文化走向联合国，释永信的“管理之道”也再次引发舆论热议，他近日面对媒体，回应争议，直言诸事随缘，动身不动心。

西安《华商报》12日报道，释永信的个人财产向来备受质疑，对此，他表示，“我们会有一些生

活补贴或者叫单资，每月发几百元人民币，用来买一些生活的必需品。我们注重的是修行，这方面看得很淡。”

释永信说，到少林寺30多年来，他一直保持着和僧众同吃同修的习惯，生活很有规律。每天早上四五时就起床，从来都这样，这是一种生活习惯。一日三餐也完全是素食。他还提到，“其实我们佛教界内部很少称方丈的，都称大和尚。”释永信也承认，作为方丈会有很多的应酬，但同时表示，“除了外出开会，我多半时间都在禅堂坐禅、方丈室接待、大殿早晚课中度过。”

只要有呼吸 就一直会练功夫 “72艺几乎都练过，但都没有练好过”

释永信也进一步介绍了风靡海内外的少林功夫。

针对外界关于少林寺是否真有72绝技的问题，他谈到，少林功夫中有72种功法，也叫72艺。过去少林寺有一个比较大的几千人僧团，练武的人很庞大，根据个人的爱好选择一两种练，就这样产生了72种绝技的叫法。其实常练的就一二十种，其它好多功法都是相近的。释永信笑着说，自己“几乎都练过，但都没有练好过。学着也容易，练着也容易，但练好很难。”

在释永信看来，少林功夫的最高境界就是不动心。“少林功夫和修禅有很大的关系，我们没有那么多名利心，就是把它当成一种生活的方式，一种修行法门。几

十年如一日地练下去，我们相信对身体和精神上都会有好处。”

释永信特别提到，不太喜欢“少林武术”这个称呼，更愿意用“少林功夫”。“为此我们还曾和国家体育部门有过争论，他们说，建国以前用国术，建国后用武术，一再建议我们用‘少林武术’4个字。但我们认为，武术只是功夫的一个层面、一个技术层面，而‘功夫’不仅有技术层面，更有文化层面、精神层面，它至少包括武术和武道两个层次，再进一步就是禅。所谓以禅引武，以武修禅，所以，功夫也成为少林寺特有的禅修法门。我们坚持叫‘少林功夫’，意思也是以示区别。”

释永信说，他现在一直在练功夫，“只要有呼吸之前都在练”。



余姚灾区 逐步恢复供电

受台风“菲特”影响而致城区积水、部分区域断电的浙江省余姚市人们的生活近来牵动着公众的心。浙江在线最新消息是，目前，余姚正加大拦蓄和排水力度，姚江水位正逐渐回落，预计城区大部分区域积水在明后两天有一个明显回落，到12日左右可基本消除积水。当地11日开始逐步对水淹区域恢复供电。图为11日，在余姚市积水较深的花园新村小区，供电公司的电力工人运送抢修设备及架设临时供电线路。 新华社

李天一就强奸案上诉 法院已立案 原大陆演员刘晓庆代理律师成该案热门接手人

北京市第一中级法院官方微博11日发布消息称，李天一等5人涉嫌强奸案一审宣判之后，其和该案中唯一成年的王某两人提出上诉，该院经审查于北京时间11日下午决定予以立案受理。

北京《京华时报》报道，本案其中一名被告人张某的辩护律师赵运恒说，此前法院已通知其前往法院领取上诉状。这说明检察院并没有提出抗诉，因为按照规

定，检察院的抗诉期和李天一等人的上诉期是一致的，如果检察机关提出抗诉，法院会将上诉状和抗诉书一并交给被告人家属或者律师，但11日并未收到检察机关抗诉书。

赵运恒表示，就此案来讲，由于两名被告人对犯罪事实存在异议，该案采取开庭审理的可能性比较大，估计该案可能在11月初到11月中旬开庭，11月底12月初，

最晚不超过12月20日会出终审结果。

李天一的一审律师陈枢此前已明确请辞该案二审李天一代理律师之职。有网媒近日称，知情人爆料，此前为大陆影星刘晓庆偷税案辩护的李肖霖成为李天一一案新辩护律师的热门人选。李肖霖就此表示，尚未接到梦鸽的委托，但如果对方与他联系，他很大可能会接受委托。